

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (第19批)

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 问题类型 | 污染类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 办结目标 | 处理和整改情况 | 是否办结 | 责任人被处理情况 |
|----|------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------|---------------|------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------|-----------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|----------|
| 70 | D3HB202512050037 | 秦皇岛市青龙县大石岭乡大石岭村下山弯上游1-2公里处有生活垃圾、建筑垃圾。 | 秦皇岛市青龙县 | 群众身边的生态环境问题 | 固废 | 举报问题中地点实为大石岭乡西石岭小桥下游，与编号D3HB202512040028中反映河道堆放垃圾问题的位置一致，河道内堆放垃圾约300立方米，已于2025年12月6日由秦皇岛润涛环保科技有限公司统一清运至县垃圾处理点，共5车次，已完成整改。信访人反映的“秦皇岛市青龙县大石岭乡大石岭村下山弯上游1-2公里处有生活垃圾、建筑垃圾”问题属实。 | 属实 | 举一反三，加强对河道监督检查和宣传工作力度，增强群众环保意识，推动河道保护工作深入开展，确保河道生态环境持续改善。 | 举报点位堆放生活垃圾、建筑垃圾约30吨，已于2025年12月6日由秦皇岛润涛环保科技有限公司统一清运至县垃圾处理点，共5车次，已完成整改。 | 已办结 | 无 |
| 76 | X3HB202512050040 | 1. 2013年海螺岛建成以来，赤潮、绿潮频繁发生，平均每年8天上升到30天以上，2015年-2017年连续三年发生绿潮，应当落实2018年国务院24号文件精神，拆除海螺岛、莲花岛。2. 海螺岛配套项目路桥工程，在由直接利害关系的湾海一号和阳光海岸等小区几百名业主联名签字表示反对的情况下，违规通过听证会。 | 秦皇岛市经开区 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 其他 | 1. 关于海螺岛建成时间，“2013年海螺岛建成”不属实。该项目2011年启动审批，2013年9月开工，2017年5月填岛完工，同年9月通过竣工验收，2020年2月取得土地使用证。 2. 关于赤潮、绿潮发生情况：“2013年建成后赤潮、绿潮频发”问题部分属实，但关联性及数据不准确。数据不实：根据河北省海洋环境状况公报，2009-2012年（建岛前）秦皇岛近岸海域每年赤潮持续约70-90天。2013年（项目开工后）金梦海湾海域赤潮持续83天，不存在从“年均8天上升至30天以上”的情况。2015-2017年也未连续三年发生绿潮。 无直接关联：赤潮、绿潮发生具有复杂自然成因。海螺岛建成后，赤潮绿潮影响范围常涉及秦皇岛多个海域，不仅限于金梦海湾。项目环评报告也未得出工程会显著影响局部海域赤潮风险的结论。 3. 关于项目合法性及围填海政策符合性。海螺岛、莲花项目均属合法合规围填海项目，不存在违反国发〔2018〕24号文件规定的情形，不应拆除。莲花岛：2011年获批用海，2014年开工，B区已部分填海但未达设计标高，A区未开工。2019年其生态评估与修复方案已通过专家评审，结论为A区优化减填、B区继续填至标高。海螺岛：属于已完成围填海项目，按规定只需进行必要生态修复。 4. 关于配套路桥工程听证会。“违规通过听证会”问题部分属实。2020年7月听证会上确认有229名业主代表联名反对，但程序合法合规。听证代表对程序无异议，反对意见主要聚焦于填海合法性、环境影响及交通道路带来的尾气、噪声等问题。针对上述意见，主管部门在会上依法进行了解释，并会后组织专家咨询，要求建设单位完善《海洋环境影响报告书》并增编《声环境影响专题评价》，强化环保措施。在履行公示、征求意见等全部法定程序，并经市政府审核同意后，于2020年11月5日依法对项目环评报告予以批复。 | 部分属实 | 督促各海单位严格落实海洋生态环境保护主体责任，落实各项环保管控措施，坚决守住海洋生态安全底线。 | 为提升近岸海域生态安全保障能力，秦皇岛市将重点开展以下工作： 1. 持续加强近岸海域赤潮预警监测与应急消除能力。完善常态化监测网络，暑期组建不少于92人的应急处置队伍，配备24艘自动化消除船舶，并储备1000吨赤潮消除黏土，全力减少赤潮对海水浴场的影响。 2. 建立健全全市大型藻类防发防控和应急处置机制。压实沿海县区责任，完善三级包联机制，实现赤潮、绿潮等生态异常现象及时处置。2025年已制定省级联合防控方案，明确分工，组建防控网络，配备高效处置设备和常态化沙滩保洁队伍。 3. 联合多家科研单位申报绿潮防控研究项目，重点研究藻类防发机理、监测预警、应急防控及综合治理技术，进一步提升大型藻防控能力。 | 已办结 | 无 |
| 77 | D3HB202512050016 | 秦皇岛市海港区北港镇北张庄村新修的三环公路（北张庄村段）无隔音带，噪声污染。 | 秦皇岛市海港区 | 群众身边的生态环境问题 | 噪声 | 该问题属实。2025年12月6日市交通运输局、海港区政府、北张庄村委及项目运营单位相关负责人，进行现场核查（主要为国道G102线北张庄村段桥上、桥下和村内的噪声敏感点），同时听取了村委会的意见，分析噪声污染来源主要是伸缩缝部位破损造成的噪声污染。1. 无隔音带问题。经核查，国道G102线秦皇岛市区段改建工程海港区北张庄村段在施工图设计时依据《环境影响报告书》内容，按照“同步设计、同步实施、同步验收”的三同时原则，在设计阶段无须设置隔音设施，现场无隔音带情况属实。2023年，国道G102线通过环保验收，《竣工环境保护验收调查报告》北张庄村段噪声敏感点噪声监测结果达标，满足《声环境质量标准》（GB3096-2008）2类、4a类标准。2. 噪声污染问题。经核查，国道G102线出海路分离立交桥钢箱梁与混凝土箱梁连接处伸缩缝破损，过往重载车辆途经此处震动产生噪声情况属实。 | 属实 | 优化工程设计，建立长效监管养护机制，确保道路运营安全，全力保障公路周边群众权益。 | 秦皇岛市交通运输局已联系运维单位秦皇岛远翼道路建设管理有限公司，立行立改，对破损伸缩缝进行维修，已于2025年12月7日完成修复。同时与噪声监测单位联系，对国道G102线北张庄村段再次进行噪声监测。 | 阶段性办结 | 无 |